

女子一米板夺冠 收获亚运会四金 吴敏霞比肩郭晶晶

□据 新华社电

当吴敏霞赢得广州亚运会女子1米板冠军，以4金1银的战绩追平了跳水女皇郭晶晶的亚运会4金纪录后，她毫不在意地说：“我一直在走自己的路，不关心别人的成就。”

女子1米跳板不是吴敏霞喜欢的项目，高度太低，不允许丝毫的失误，也不是奥运比赛项目，平时训练得不多，但这是她在广州亚运会上参加的唯一项目。

为了让更多的新人得到锻炼，吴敏霞把征战3米板的机会留给了年轻的队友。她说：“不参加3米板单人比赛，我并不觉得遗憾。我是队里的大姐姐了，需要让年轻人多锻炼。虽然1米板是非奥项目，但对我来说也是大比赛，也要认真对待、全力以赴的。”

曾经，吴敏霞总是躲在郭晶晶后面，接受采访时总是不言不语；如今当郭晶晶离开后，25岁的吴敏霞已经成长为中国跳水女队的“大姐大”。

说起自己的4金1银亚运奖牌收获，追平了郭晶晶的4金纪录，吴敏霞微笑着说：“我一直在走自己的路，不关心别人的成就。郭姐她们是前辈，她们的成绩是用汗水换来的，是我们的榜样。我们更应该学习她们的精神。如果郭姐能够回来，我们会很高兴；但是如果她不回来，我们会更加努力。”

说起自己的改变，吴敏霞表示：“我在尽自己最大的努力，做到我该做的，以给小队员当榜样的标准来要求自己。任何时候都要认真对待每一场比赛，每一堂训练课，在各个方面起到带头作用，让小队员看到我的努力。”

“在生活上，我也会多关心小队员。他们有什么困难，我会为他们开导解决。有时自己也会主动去和小队员沟通，帮助他们分析情况，解决问题。毕竟自己也是从那个年龄走过来的，更能了解他们的感受。”吴敏霞说。



吴敏霞

男子一米跳板 小将何敏夺冠

11月24日，中国选手何敏在比赛中。当日，在第16届亚运会跳水男子1米跳板决赛中，中国选手何敏以总成绩481.20分夺得冠军。（新华社发）



亚运“碟战”收场 中国夺“半壁江山”

□据 新华社电

随着最后一发子弹击碎碟靶，广州亚运会飞碟比赛24日落下帷幕。其中，中国队射落12块金牌中的6金，中国女队表现尤其神勇，获得5金。

中国队有18名选手参与角逐，其中10名队员曾参加过亚运会比赛，其余8人则是首次征战亚运会。

18日，多向飞碟比赛率先打响。中国男队在多向飞碟上并不占优势，经过两天

的角逐最后无缘奖牌，而科威特运动员则一举夺得了团体和个人两块金牌。由高娥、刘英姿、田霞组成的中国女队为中国队射落了一块团体金牌，老将高娥个人摘银。

取得广州亚运飞碟首金后，中国队夺金势头一发不可收。在随后21日的双多向飞碟比赛中，中国队夺得4金中的3块金牌。其中由实力强大的老将李清念、张亚菲和李蕊组成的女队一举夺得了团体和个人金牌。遗憾的是，以第一名和第五名进入决赛的两位中

国男将并没有将优势保持到最后，虽然夺得了双多向飞碟团体冠军，却与男子个人金牌擦肩而过。

23日，中国女队再续辉煌。42岁的女子双向飞碟名将张山再度披挂上阵，并和魏宁、魏萌这对姐妹花夺得女子双向飞碟冠军，再续传奇。而参加三届亚运会的魏宁也不负众望，以雄厚的实力拿下了她的首个亚运会女子双向飞碟个人金牌，用成绩证明她已成为张山之后中国女子双向飞碟新时代的领军人物。

友谊的力量

11月23日，中国选手高峰（中）抱起受伤的伊朗选手赛义德·艾哈迈迪·扎林科拉伊离场。

当日，在第16届亚运会摔跤男子自由式60公斤级铜牌赛中，伊朗选手赛义德·艾哈迈迪·扎林科拉伊腿部受伤，坚持完成了比赛，比赛结束后，场上的对手高峰把他抱下了赛场，展示了友谊的力量。

高峰以3:1战胜赛义德·艾哈迈迪·扎林科拉伊，获得铜牌。（新华社发）



坠马选手恢复良好

□据 新华社电

国际现代五项联盟主席克劳斯·舒曼博士24日向记者透露，在23日广州亚运会女子现代五项比赛中坠马受伤的哈萨克斯坦选手多尔古申娜恢复状况良好。

舒曼说，24日上午他去医院看望了受伤的多尔古申娜，她已经能坐起来说话，两人交流了很久。舒曼拿出自己的相机，给记者看了他在医院拍的照片。记者从照片上看到，坐在病床上的多尔古申娜与舒曼合影，她面带微笑，精神状态不错，不过嘴部、脸部还有擦伤的痕迹。

“她精神很好，已经能开玩笑。”舒曼说，“她跟我开玩笑说，要接吻的话只能亲一边，因为另一侧的脸有伤，比较疼。”

舒曼还让记者看了他和医生的合影。他说，医生告诉他，多尔古申娜24日晚或25日就能出院。

亚运定点医院23日晚对多尔古申娜进行了全身CT扫描和核磁复查，并组织全院各科室专家会诊，进行了及时积极的治疗。24日上午，又对其进一步检查治疗。

在23日下午进行的女子现代五项马术场地障碍赛中，多尔古申娜骑马跨越最后一道障碍时人马一同栽倒，多尔古申娜当场昏迷并被送往医院，马匹则已死亡。

中国男排将争第五

□徐征 何军

无缘亚运会男排四强的中国队24日打出了一场好球，在面对沙特队的比赛中，中国队全面压制了对手的发球，直落三局击败对手，获得了与印度队争夺亚运会男排第五名的资格。

赛后，中国队主帅周建安表示，在负于日本无缘亚运会四强之后，中国队的情绪比较低落，因此在本场比赛派出沈琼首发，希望老队员能够在场上稳住局势。他说：“今天的比赛看似比较顺利，但实际上难度很大。这两天一直在做球员的工作，其实今天从场上看也比较平淡。希望今天拿下这场比赛以后，把输球的不愉快心情释放一下。”

中国男排在亚运会上的最后一个对手是印度队，获胜的一方将会获得亚运会的第五名。

队长沈琼表示，希望能够打好最后一场比赛。他说：“丧失争夺冠军的资格给我们打击非常大，对球迷我们也觉得非常抱歉。这次满怀希望想拼金牌，但希望越大，失望越大。最后一场球，我们力争打好。之后回去也要认真总结。”



□据 新华社电

“一名优秀的亚运安检员，首先得有一个优秀的膀胱。”

——亚运会志愿者李二峰参与安检工作的最大体验就是，一旦碰上人流高峰期，上厕所是个大难题。

“这届国奥我建议大家这么看，同样是这支队伍，去年同期，连东亚运动会小组赛都没出线，而这次亚运会的第一场比赛才是他们全年当中的第三场国际比赛……”

——国家体育总局足球运动管理中心主任韦迪在总结男足国奥队本届亚运会得失时，建议换个角度看国奥队。

“这应该是历届亚运会中卖得最好的一届了，不过，也没什么可得意的，毕竟我们国家人多。”

——广州亚运会特许商品销售势头火爆，但亚组委市场开发部副部长黄灿辉说得非常客观。

“我自信可以参加十届奥运会，这是许多项目选手做不到的，我会努力争取做到。”

——最年轻的世界四星级骑手、亚运会形象大使华天对未来充满信心。年仅20岁的他是中英混血儿，代表中国参加过北京奥运会马术比赛。